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議会運営委員会会議録（令和４年２月17日） 

 

出席委員  岩城委員長 竹原副委員長 大浦委員 古沢委員 開田委員 中川委員 

髙橋議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  石坂総務部長 奥村財政課主幹 櫻井総務課主幹 

職務のため出席した事務局職員  藤名局長 中田係長 

 

午前10時00分開会 

【岩城委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付してあるとおりです。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。竹原副委員長、古沢委員にお願いいたし

ます。 

 日程第２ 令和４年第２回臨時会の提出案件について、当局から説明をお願いいたしま

す。 

【石坂総務部長】 おはようございます。 

 それでは、第２回臨時会に付議する案件について説明を申し上げます。 

 お手元の告示をご覧いただきたいと思いますが、今回付議する案件は３件でございます。

まず、富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について、次に、地方自治法第179条

による専決処分の承認を求めることについて、こちらは除雪経費に係る予算補正でござい

ます。３点目は、こちらも専決処分でございますが、損害賠償請求の和解に関するもので

あり、地方自治法第180条の規定により専決処分した案件について、同条の規定により報告

をするものでございます。 

 詳細につきましては担当から説明を申し上げます。 

【奥村財政課主幹】 改めておはようございます。 

 それでは、議案第３号の予算案件をご説明申し上げます。 

 いつもの概要のペーパーをご覧ください。 

 令和３年度の一般会計補正予算（第８号）となります。今回の補正額は5,000万円で、補

正後の予算額は156億677万5,000円となるものでございます。８款土木費の除雪対策事業

費として5,000万円全てが除雪経費となります。 
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 それから、１月４日付でご承認いただきました専決補正予算におきまして、併せて9,200

万円ぐらいの除雪予算としておりましたけれども、１月中の降雪と２月４日から６日にか

けました降雪によりまして当初想定を上回ったことから、２月16日、昨日ですけれども、

除雪費用の不足が見込まれたことから、今回追加で5,000万円の除雪費を専決したもので

ございます。 

 私からは以上です。 

【櫻井総務課主幹】 それでは、私からは、まず告示を見ていただきたいのですが、よろ

しくお願いします。 

 付議事件が３つあるうちの１つ目、（１）の富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選

挙についてご説明させていただきます。 

 現在、広域連合議会の議員は市長が議員に選出され出席しております。滑川市長の任期

は令和４年２月22日まででございまして、それに伴い広域連合議会議員の任期も満了とな

るものでありますから、来週24日に臨時会を招集いたしまして、後任の議会の議員の選挙

をお願いしたいということでございます。広域連合の議員定数は24名でありまして、滑川

市からは１名となっております。議員になれる者といたしまして、広域連合規約により市

町村長、副市町村長及び議会の議員となっております。規約によりまして、各市町村の議

会の選挙で議員を選出することになっておりまして、新たな議員を選出していただきます

よう、よろしくお願いしたいと思います。 

 続きまして、議案一覧表をご覧いただきたいと思います。 

 報告案件が１件ございます。報告第１号 地方自治法第180条による専決処分について

でございます。専決第２号は損害賠償請求に係る和解に関する件であります。 

 令和３年、昨年の10月20日の朝、菰原地内におきまして、滑川あいさつの日の活動を例

年やっておりますが、その活動に参加する際に、職員が駐車スペースを探すために乗用車

を運転しておりましたところ、誤って民家のブロック塀に接触し、その塀を損傷させたも

のでございまして、このたび示談が成立し報告するものでございます。 

 以上です。 

【岩城委員長】 では、ただいまの説明についてご質疑をお願いいたします。 

【竹原副委員長】 除雪費はこれで5,000万専決して、全部で１億4,000万ほどになるのか

な。 

【奥村財政課主幹】 今おっしゃられたように、１億4,000万強になると思います。 



 －3－ 

【竹原副委員長】 昨年はたしか１億6,000万ちょっとだったと思うんですけど、昨年は大

変な雪で、今回も、今日、明日と除雪業者は大変な思いをされると思うのですが、これで

最終的な判断としては、見込みとしていいという形なのか、それとも、雪の降り方によっ

てはまた専決があり得るということも考えられるのかな。 

【奥村財政課主幹】 担当課からお聞きしている部分では、今回のこの5,000万をもって、

今年の３月末までの予算については大丈夫だろうという見込みでの専決補正予算とさせて

いただいております。 

【岩城委員長】 私も同じことを聞こうと思っておりましたので、これでいいと思います。 

 ないようなら、それでは当局の皆さんにはお疲れさまでした。退席願います。 

 （当局退室） 

【岩城委員長】 では、ただいま説明がありました富山県後期高齢者医療広域連合会議会

議員の選挙の方法についてであります。 

 事務局から補足して説明をお願いいたします。 

【藤名局長】 それでは、富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙についてでござ

います。 

 これにつきましては、新たな議員を選挙していただきたいとのことであります。滑川市

には議員１人が割り当てられておりますが、これまでは、先ほどもありましたが、市長が

なっておられました。選び方については、いずれも指名推選という形でこれまでは選ばれ

ております。 

 広域連合の規約によりますと、議員選挙に立候補できるのは、市長、副市長、市議会議

員ということでございます。その中から選ぶということになっております。 

 この場でご協議いただき、合意が得られれば、指名推選ということで進めていく方向に

なればと思っております。 

 仮にその方向でよいということになれば、臨時会前に開く全員協にお示しをして決定し

て本会議を迎えたいと思っております。 

 指名推選の場合は、議長から指名推選をお諮りしまして、異議なしといった場合におき

ましては、議長から指名推選し当選の告知をするということになります。 

 以上でございます。ご協議をお願いいたします。 

【岩城委員長】 今、藤名局長から説明がありました議員の選挙についてでありますが、

皆さん方からご意見を伺いたいと思います。どういたしましょう。 
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【大浦委員】 確認したいんですけど、古沢さんが当局側に「市長は行ったのか」と言わ

れるやつだと思うんですけど、ほかの市町村って、やっぱり１名の割当ては首長がその市

町村から推選されて出てきているものなんですか。 

【藤名局長】 そしたら、資料がございますので配ります。 

【大浦委員】 何で言うかといったら、市長が行っていないのに、市長を推選して意味が

あるのかなと。 

【古沢委員】 行っとるがいちゃ。 

【大浦委員】 あ、行っているんですか。 

【岩城委員長】 行っとるがだけども、説明は随行の者がやっている。 

【藤名局長】 今、資料をお配りしましたが、定数24ですが、議員の当局側と議会側、構

成がどういうふうになっているか、これを今お渡ししました。ご覧いただきましたとおり、

大抵の市町村につきましては首長、市町村長がなっておられると。複数のところにつきま

しては、市町村長と議員がなっておられるということでございます。首長がなっておられ

ないところは立山と朝日です。朝日につきましては、町長が副連合長になっているという

事情がございます。これを見ていただければ、大体みんな首長がなっておられるというこ

とでございます。 

 以上です。 

【岩城委員長】 皆さん方のご意見。 

【中川委員】 やっぱり今までどおり市長を滑川市として出すべきだと私は思っています。 

【開田委員】 私も同じ思いで、やっぱり市長がいいと思います。 

【岩城委員長】 皆さんどうですか。 

【古沢委員】 私も特に異論はない、滑川市の定数は１なのでね。初めてこれがスタート

したときにはいろいろ議論があったところなんだけれども、それでいいと思うんだけど、

再々申し上げているように、議会に参加した報告はしてほしいということは申し伝えてお

いてほしいんですよね。一言もしゃべらずに、傍聴していた職員がというのもいかがなも

のかと思うので。はっきり言うと、事情がよく分からんということはあるがやと思うよ。

だけど、行ってきたという報告ぐらいはしてほしいということは、これはぜひ選ばれた後

でも、議会として議長から選ばれた暁にそういう申入れなりをしておいてほしいと思いま

すので、よろしくお願いします。 

【岩城委員長】 議長、よろしいでしょうか。 
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【髙橋議長】 分かりました。 

【岩城委員長】 そしたら、今までのとおり市長が議員ということで指名推選で行いたい

と思います。よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

【岩城委員長】 次に日程第３で、第２回の臨時会会議日程案について事務局から説明を

お願いいたしたいと思います。 

【藤名局長】 日程につきましては、お手元に配付してあります日程案のとおり、会期を

２月24日木曜日の１日といたします。当日は、欄外下に記載してございますが、10時から

３月定例会に向けた議会運営委員会、そして10時半からは新年度予算の発表を含む全員協

議会を開催いたします。そして、昼食を挟みまして、臨時会は午後１時からとなります。

除雪予算の補正がございましたので、途中、産厚建委員会の開催がございます。 

 次に、議事の流れについてご説明いたします。 

 詳細につきましては、また当日の全員協議会で説明いたしますが、議事の流れを簡単に

説明いたします。 

 当局の本会議の出席者は、市長、市長は新市長です。教育長、４部局長、それと事案の

関係課長、主幹でございます。 

 日程第１、会議録署名議員の指名です。日程第２は会期の決定。日程第３で富山県後期

高齢者医療広域連合議会議員の選挙ということで、今ほどご協議いたしましたが、新市長

を指名推選ということでお願いいたします。日程第４は議案第３号 地方自治法第179条

による専決処分の承認を求めることについてということで、一般会計補正予算の第８号で

ございます。日程第５で、報告第１号 地方自治法第180条による専決処分についてという

ことで、損害賠償請求に係る和解に関する件でございます。この議案第３号及び報告第１

号を上程議題といたします。市長から提案理由の説明がございます。暫時休憩をし、直ち

に全体委員会を開き補足説明をいたします。続いて日程第６、議案の委員会付託でござい

ます。本会議を再開し、産業厚生建設委員会へ議案第３号を付託いたします。暫時休憩と

し、直ちに第１委員会室において産業厚生建設委員会を開催いたします。総務文教消防委

員会はありません。産業厚生建設委員会を第１委員会室で行いますが、委員会終了後、委

員長報告等の作成の準備が整い次第、本会議を再開いたします。日程第７、委員長報告で

ございます。産業厚生建設委員長から委員長報告があります。委員長報告に対しての質疑

に入ります。質疑がなければ質疑を終結します。議案第３号についての討論に入ります。
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討論を希望される方は、委員会終了後の本会議再開前までに通告書を提出してください。

討論終了後、採決を行います。採決の際は、ご着席くださいと議長の発言があるまでご起

立のままでお願いいたします。最後に市長から閉会の挨拶があり、閉会となります。 

 以上でございます。 

【岩城委員長】 では、今の説明について委員から何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【岩城委員長】 よろしいですか。 

 次に、日程第４であります。その他に入ります。 

 委員の皆さん、何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【岩城委員長】 事務局ありますか。 

【藤名局長】 お願いします。コロナの関係であります。 

 今日の新聞に、黒部市に60代市議会議員がコロナになったという記事がありました。そ

こでですが、万が一滑川の議員さんがなられた場合は公表するかどうか。今までちょっと

曖昧で取決めしていなかったと思いますが、コロナが非常に増えてきておりますので、い

つなるか分からない状態になっておりますものですから、もしなられた場合に公表するか、

公表する場合も、氏名を公表するのか、黒部市議会みたいに何十代男性とか、そういった

年代と性別を公表するのかということをご協議いただければと思いますが、どうでしょう

か。 

【開田委員】 性別を入れたら、私１人だけだから。 

【竹原副委員長】 議員だから別に実名報道で十分だと思うんですけど。何十代何々とや

ると、やっぱり人は調べたがるんですよ。そんな無駄な労力を使うぐらいだったら、あの

人なったんかで諦めつけてもらったほうが皆さん納得すると思うので、議員がなれば実名

で、なりました、感染しましたでいいと思うんですけど、皆さんどうですか。 

【岩城委員長】 皆さん方どうですか。竹原副委員長は公表してもらったほうがまだいい

のではないかという話です。 

【中川委員】 いろいろあるかもしれんけど、みんな後で分かってくるんだから。 

【岩城委員長】 すぐ分かるがいちゃね。なお興味深く詮索されることはよくある。 

【中川委員】 なお嫌なこともある。 

【開田委員】 休まんなんしね。 
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【岩城委員長】 古沢委員、どうですか。 

【古沢委員】 どっちでもいいがだけど。本人が公人だからと思うと同時に、家族にも影

響があるといえばある。そこは割り切ってもらってもいいかもしれん。公人だからね。 

【開田委員】 性別を入れたら私だけってすぐ分かりますので、私もそれでいいです。 

【大浦委員】 私も。 

【岩城委員長】 では、氏名公表ということで行いたいと思います。局長、そういう形に

してください。あまり中途半端なあれをしたら詮索されて、興味半分で誰やかれやとなる

から、最初から分かってしまえば。どっちみち分かるんだから。 

【藤名局長】 それでは、実名報道ということで。 

【岩城委員長】 第１号にならんように。 

【藤名局長】 十分ならんように注意してください。お願いします。 

【岩城委員長】 なら、一応そういう形で取決めということにいたしたいと思います。 

 では、以上をもちまして議会運営委員会を閉会といたします。 

 お疲れさまでした。 

午前10時20分閉会 

 


